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P R O T O K Ó Ł 

z przebiegu XII sesji zwyczajnej III kadencji Skawińskiej Rady Seniorów 

odbytej w dniu 27 stycznia 2026 r. 

w restauracji „Stek” w Skawinie, ul. Niepodległości 4. 

W sesji brało udział 11 radnych. 

 

Porządek obrad: 

1/. Otwarcie sesji przez Przewodniczącą Skawińskiej Rady Seniorów /SRS/ i stwierdzenie 

prawomocności obrad. 

2/. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3/. Przyjęcie protokołu z XI sesji SRS. 

4/. Podsumowanie działalności III kadencji Skawińskiej Rady Seniorów. 

5/. Wolne wnioski i dyskusja. 

6/. Zamknięcie obrad XII sesji zwyczajnej III kadencji Skawińskiej Rady Seniorów. 

 

Ad. 1 

Otwarcia XII sesji zwyczajnej III kadencji Skawińskiej Rady Seniorów dokonała 

Przewodnicząca SRS Pani Maria Zasada, która powitała radnych oraz wszystkich przybyłych 

oraz zaproszonych gości. W ostatniej, uroczystej sesji SRS uczestniczyły osoby zgodnie 

z załączoną listą obecności. 

Przewodnicząca SRS stwierdziła, że w sesji bierze udział 11 radnych, co stanowi kworum, 

przy którym Rada może obradować. 

Ad. 2 

Przewodnicząca SRS poddała pod głosowanie porządek obrad XII sesji zwyczajnej III kadencji. 

Porządek został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół XI sesji zwyczajnej został opublikowany na 

stronie internetowej Urzędu. Zapytała, czy są uwagi do protokołu.   



  

-2- 

                                                                           

Nikt z radnych nie wniósł uwag i zastrzeżeń. Przewodnicząca poddała pod głosowanie 

przyjęcie protokołu. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 4 

Przewodnicząca Skawińskiej Rady Seniorów Pani Maria Zasada dokonała podsumowania 

działalności III kadencji SRS w latach 2023-2025. 

„Do najistotniejszych działań z punktu widzenia seniorów należały: 

- Informacja Dyrektora Centrum Usług Społecznych Pani Joanny Rudek na temat 

przekształcenia Ośrodka Pomocy Społecznej w Centrum Usług Społecznych. 

- Informacja Policji o stosowaniu oszustw na seniorach. Temat został szczegółowo omówiony 

przez Komendanta Policji Pana Piotra Solarza. 

- Utworzono z członków SRS Komitet Monitorujący realizację Polityki Senioralnej dla gminy 

Skawina na czas trwania kadencji. 

- Wystąpienie Dyrektora Pogotowia Ratunkowego w Skawinie w sprawie omówienia 

uzasadnionej konieczności wezwania karetki szczególnie przez seniorów. 

- Rola Rady Seniorów w rozwoju polityki senioralnej na płaszczyźnie samorządu lokalnego 

przedstawiła Prezes Fundacji Miejsc i Ludzi Aktywnych „MILA” Pani Barbara Kazior. 

- Informacja w obszarze aktywności fizycznej i kultury na rzecz seniorów przedstawiona przez 

Dyrektora Centrum Kultury i Sportu w Skawinie. 

- współpraca z parafią w zakresie dotarcia do seniorów wymagających pomocy i wsparcia. 

Problem został zreferowany przez księdza Andrzeja Lichosyta – Proboszcza Parafii pw. 

Szymona i Judy Tadeusza w Skawinie. 

- Bezpieczeństwo w zakresie ruchu pieszo-rowerowego na terenie gminy Skawina ze 

szczególnym uwzględnieniem seniorów. Temat omówiony przez Komendanta Straży 

Miejskiej Pana Wojciecha Urbana. 

- Warsztaty z Ratownikami Medycznymi w zakresie pierwszej pomocy przedmedycznej dla 

seniora. 

- Aktualne zagrożenia związane z sytuacją geopolityczną w Europie, problem omówiony 

przez Kierownika Wydziału Biura Bezpieczeństwa Pana Zbigniewa Klaję. 
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Były to spotkania z przedstawicielami jednostek i instytucji z terenu gminy na temat ich 

działalności w zakresie realizacji „Polityki Senioralnej”. Pragnę podkreślić, iż współpraca ze 

wszystkimi jednostkami gminnymi układała się bardzo dobrze, za co serdecznie dziękujemy. 

Dzięki pozytywnej współpracy Rady Seniorów z władzami miasta oraz ich otwartości na 

pomysły i potrzeby nie tylko seniorów ale całej gminnej społeczności doprowadziliśmy do: 

- budowy toalety w Parku Miejskim w Skawinie, 

- zaprojektowania powstania przystanku autobusowego przy „Skwerze Radziszowska”, 

- posadowienia kilku ławek wzdłuż Ogrodu Działkowego „Pokój”, 

- zorganizowano darmowe konsultacje i pomoc w obsłudze sprzętów elektronicznych dla 

seniorów, dzięki współpracy Miejskiej Biblioteki Publicznej z Centrum Usług Społecznych. 

W marcu roku ubiegłego umieszczono w „Kapsule Czasu” przesłanie od Skawińskiej Rady 

Seniorów do następnych pokoleń. 

Od 22 – 26 września 2025 r. uczestniczyłam w wizycie studyjnej w Norwegii w Oslo w ramach 

projektu „Edukacja seniorów na rzecz aktywizacji społeczno-obywatelskiej” realizowanej 

przez Fundację Miejsc i Ludzi Aktywnych „MILA” w ramach projektu „ERASMUS+”. 

Reprezentowałam naszą gminę wśród liderów środowisk senioralnych z Małopolski. 

- od 20-22 stycznia br. uczestniczyłam w szkoleniu dla radnych senioralnych, zrzeszonych 

w Małopolskiej Sieci Rad Seniorów. 

To wszystko, co wcześniej wyartykułowałam,  miało miejsce w czasie trwania trzyletniej 

kadencji Skawińskiej Rady Seniorów.” 

Radni Skawińskiej Rady Seniorów dziękują wszystkim obecnym za zaangażowanie, wsparcie 

w działaniu i nieocenioną pomoc. Czy nam to wyszło, oceńcie Państwo sami. 

Przewodnicząca  podziękowała za wysłuchanie sprawozdania z działalności Skawińskiej Rady 

Seniorów III kadencji. 

Ad. 5 

W dyskusji głos zabrali: Burmistrz Miasta i Gminy Skawina- Pan Norbert Rzepisko, z-ca 

Burmistrza – Pani Ewa Masłowska, v-ce Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Antoni Sapała, 

Proboszcz Parafii pw. Szymona i Judy Tadeusza ks. Andrzej Lichosyt, Dyrektor Centrum Usług 

Społecznych Pani Joanna Rudek, Prezes Fundacji „MILA” – Pani Barbara Kazior. 
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Wszystkie wymienione osoby jednogłośnie i bardzo serdecznie podziękowały radnym 

Skawińskiej Rady Seniorów za lata zaangażowanej pracy na rzecz środowiska senioralnego w 

Gminie Skawina. 

Ad. 6 

Przewodnicząca Skawińskiej Rady Seniorów stwierdziła, że porządek obrad XII sesji 

zwyczajnej III kadencji SRS został wyczerpany. Podziękowała wszystkim za udział i ogłosiła jej 

zakończenie. 

 

 

Przewodnicząca  

Skawińskiej Rady Seniorów 

Maria Zasada 

 

 


